

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIII

БРОЙ 43 (3796)

26 ОКТОМВРИ 2021 г.



**МИГ „Балчик –
Генерал Тошево“
погнуса два
нови договора
стр. 2**



**Заповеди и обяви
за публични
търгове на
Община Генерал
Тошево
стр. 3**



**Спортни
новини
стр. 4**

Новите мерки: Всички дейности на закрито само със зелен сертификат от 21 октомври

В средата на миналата седмица, наред рязко ускоряващата се четвъртата вълна и при регистрирани близо 5000 нови случая на коронавирус, здравното министерство най-после обяви новите мерки, които вече влязоха в сила (от 21 октомври – четвъртък), за да предотврати срива на здравната система. Достъпът до закрити обществени обекти – заведения, кина, молове, спортни зали и други, ще става само със зелен сертификат и с контрол на входа. Това са най-общо казано мерките, за които се са разбрали министерството и представителите на бизнеса.

Всички посетители и персоналът на заведенията, хотелите, кината, театрите, музеите, галериите, фитнесите, спортните зали, големите търговски обекти над 300 кв. м. ще могат да влизат в тях само срещу зелен сертификат. На събития като конгреси и концерти за закрито, както и на организирани екскурзии също ще се допускат само хора със сертификат. За контрола кой влиза ще отговарят собствениците и организаторите. При заве-

денията за това дали посетителите имат сертификати ще проверява и агенцията за безопасност на храните (БАБХ), освен РЗИ. Контрол на мерките може да осъществява и по-



лицията. Самите проверяващи също ще трябва да имат сертификати. С новите мерки отпадат изискванията за работа при ограничен капацитет.

Университетите също ще могат да преподават присъствено само ако студенти и преподаватели имат сертификати. В училищата ще се минава на онлайн обучение при заболяемост от 750 на 100 000 души в съответната община за

последните 14 дни. При 500 на 100 000 заразени присъствено обучение ще има за половината от паралелките, останалите ще учат дистанционно. Учениците от 5 клас нагоре, както и

учителите, ще носят маски и в клас. Засега няма да се въвежда задължителен зелен сертификат за педагозите. За медниците от болниците, онкологичните клиники, хосписите и дигиталните центрове, както и за служителите на старческите заведения той става задължителен. Публичният транспорт остава със свободен достъп, както и по-малките магазини, аптеките и банките.

Най-краткият възможен срок за продължителността на мерките е 2 седмици. Тогава ще е има някаква яснота дали те дават резултат и би се видял спад в броя на заразените. Ако мерките не дадат резултат, ще се пристъпи към „национален локдаун“.

Ето и списъкът на местата, където от посетителите на възраст над 12 години и целия персонал ще се изисква зелен сертификат:

Магазини с площ над 300 кв. м., Молове, Заведения за обществено хранене, Ресторанти, Барове, Фитнес салони, Конферентни зали, Концертни зали, Циркове, Басейни, Театри, Кина, Галерии, Спортни зали, Хотели, ресторанти и заведения към тях, Университети при провеждане на присъствено обучение, Болници, старчески домове и домове за деца – за персонала

Къде няма да се изисква зелен сертификат:

Магазини за хранителни стоки, Магазини с площ под 300 кв. м., Аптеки, Банкови офиси, Обществен транспорт, Държавна и общинска администрация.

ЗАПОВЕД

за обявяване на осми ноември за празничен и неприсъствен ден

На основание чл. 44, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и в изпълнение на Решение 8-16 от 01.10.2021 г. на Общински съвет Генерал Тошево, обявявам:

Осми ноември 2021 г. за празничен и неприсъствен ден на територията на град Генерал Тошево. Настоящата заповед е задължителна за ръководителите на структури и организации на територията на град Генерал Тошево.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево



През миналата седмица със специализирана техника започна събирането на листата в парка и централните части на град Генерал Тошево.

COVID-19

Община Генерал Тошево извършва закупуване и доставка до дома на потребителя на хранителни продукти и продукти от първа необходимост, и лекарства (закупени със средства на потребителите).

Обхватът на потребителите е:

- Лица поставени под карантина;
- Възрастни хора над 65 години;
- Хора с увреждания и техните семейства;
- Самотни родители;

Извършва се и заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни услуги (със средства на потребителите). Заявки за доставка и услуга се приемат само в работни дни на телефонен номер: 0883 560 603.



НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, Ви нани на поетично-музикална среща с поетесата Надежда Захариева и композитора-музиканта Теди Геневи! Срещата ще се проведе на 1 ноември от 17:30 часа в залата на културната институция при строго спазване на всички противоепидемични мерки! Вход свободен!

Финални занимания по Проект „Аз и Ти – Ние“

През учебната 2020/2021 година СУ „Н. Й. Вапцаров“ изпълнява богата палитра от дейности по проект „Аз и ти – ние“, финансиран от ЦОИДУЕМ. Учениците се включиха в седем извънкласни форми – клубове и групи на танцьори и артисти. Деветдесет ученици от различни етноси от тринадесет населени места на община Генерал Тошево обучаващи се в СУ „Н. Й. Вапцаров“ овладяваха нови знания, придобиваха нови умения, развиваха своите дарования и толерантно отношение към индивидуалните и културните различия.

Основните дейности по проекта бяха извънкласни и извънучилищни. Те включваха събирателска дейност, свързана с фолклора на малцинствата – словесен, танцов и музикален; проучване и възстановяване на празници, обичаи и ритуали; осъществяване на приложни дейности, свързани със занаяти, характерни за различните етноси; опознаване на кулинарните традиции; иновативна дейност за повишаване на дигиталните компетентности на учениците, организи-

ране на тържества и концерти. Поставени в роли на анкетиращи, интервюиращи, фотографи, журналисти, артисти учениците опознаваха своите корени и културното многообразие на Добруджа.

Дейностите се развиваха в сформирани клубове „Шарена палитра“, „Дигитална креативност“, „Деца на Европа“, „Фолклорна броеница“ включваща „Магията на песента“ и „Магията на танца“, „Училище сред природата“. Във всеки клуб според предпочитанията на учениците се сформира-



на различни етноси. Ръководителите на групи, съставиха учебни програми, съобразно целите на проекта. Всички ученици, включени в проекта, заедно участваха в общи тържества, викторини, конкурси и празници. Времето за реализиране на проектното предложение за групите от ученици от български, ромски, турски и татарски произход бе наситено с много емоции, трепети и удовлетворение при възстановките на семейни и календарни празници, песни и танци

на етносите, организирани на изложби, изготвяне на информационни материали, представящи кулинарните традиции на различните етноси.

Последната дейност по проекта се проведе на 22 октомври в двора на училището. Всичко останало беше „пъстро“ и създаваше условия да се създадат нови приятелства. В основата на сценария на заключителното мероприятие е драматизация на приказката „Най-скъпоценният плод“, за да припомнят, че учението е много важно и е най-ценното нещо.

Ръководството на училището благодари на ръководителите на клубове за интересните идеи и труда, на децата, които предпочетоха за съпреживяват заедно, вместо да се взират в електронните устройства, на родителите, които се ангажираха да ги изпращат всеки ден в училището. Искрени благодарности и на ЦОИДУЕМ за предоставените средства. Всички вярваме, че нашето партньорство ще продължи!

Радка Йорданова –
директор на
СУ „Н. Й. Вапцаров“

МИГ „Балчик-Генерал Тошево“ подписа два нови договора за финансиране

Подписани са два нови договора за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за разкриване на социална услуга в Балчик и разширяване на производството на предприятието в Генерал Тошево. Общото европейско финансиране от 258 654 лева е осигурено от Стратегията за водено от общностите местно развитие на Местната инициативна група (МИГ) „Балчик-Генерал Тошево“, финансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на сел-

ските райони, чрез ПРСР.

Предприятие за производство на плодови сокове в Генерал Тошево ще разшири дейността си с нов артикул – плодови пюрета от по 125 грама, опаковани в полимерни опаковки. Те ще се произведат по технологията „горещо пълнене“. Ще бъде закупена автоматична термомформ опаковъчна машина. Проектът се изпълнява по мярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ и е

обезпечен с 371 879 лв., като 185 939 лв. са европейски средства.

Чрез проекта „Дом за стари хора Балчик – в услуга на общността“ ще се предоставя нова за общините Балчик и Генерал Тошево социална услуга „Социални грижи с насътаняване за възрастни лица и хора с физически увреждания“. За целта собствена база на кандидата в гр. Балчик ще се оборудва със специализирано обзавеждане, необходимо за предоставяне

на грижи за възрастни хора, включително с двигателни затруднения. Стаите ще бъдат климатизирани и ще бъде доставено ново оборудване за затопляне на водата от възобновяем източник. Одобреното проектно предложение е на стойност 96 952 лева, от които 72 714 лв. са осигурени по подмярка 6.4. „Инвестиционна подкрепа за неземеделски

Дейностите и по двата проекта трябва да приключат до края на юни 2023 г.

Младежи от село Кардам намериха и върнаха чантата с пари и документи

Адмирации за момчетата Светослав Ангелов и Станислав Стоянов, които намериха забравена чантата с лични документи и пари, собственост на чужд гражданин, живущ в село Кардам, и я предадоха на пейка пред кметството на селото Георги Събев.

Преди медиите той разказа, че младежите – на около 26-27 години, намерили чантата на пейка пред кметството. Веднага му се обадили, а след това я занесли на място в кметството при него. Оказала се на лекарка от Русия, която от 5-6 години живее в село Кардам. Георги Събев лично я

посетил в дома ѝ и ѝ върнал чантата. Жената била много благодарна, като споделила, че до този момент дори не забелязала липсата ѝ. В чантата имало около 200 лева.

И двамата млади мъже нямат постоянна работа, хващат се временно, когато намерят такава, сподели още кметът. „Това е абсолютно достойно за уважение постъпка. Защото в днешно време е трудно, в тази криза и безпаричие, в които се намираме, може и да не устоиш на някой лев даром – коментира Георги Събев. – Респект към такива постъпки и към такива деца“.

Артистичният дом на маестра Константина Петкова – един век място на духовността

Репортаж на радио „Jazz FM“
Автор: Светослав Николов

Гостуваме в артистичния дом на маестра Константина Петкова в село Пчеларово, община Генерал Тошево – един век място на духовността. Слушаме концерт на „Ева квартет“ и разговаряме с домакинята и гостуващите артисти.

Голямата оперна звезда Константина Петкова създаде културен център в дома си в с. Пчеларово и там вече 10 години със своето изкуство вдъхват местната общност и дошли от цялата страна хора творци от всички жанрове на музиката и от други изкуства.

Гостувахме ѝ при концерта на „Ева квартет“ със специалното участие на Костадин Генчев, за да споделим с вас атмосферата на този дом на изкуството и на духовността в рубриката ни „Филми за джаза“.

Сред тишината на Добруджа звучи музика, представят се театрални спектакли и изложби. Улиците около дома на маестра Петкова са изпълнени с автомобили с регистрации от различни региони, има и стари, и нови, дори „Тесла“ белее в сянката на високите царевици.

От началото на миналия век до наши дни тук са гостували Дора Габе, Йордан Йовков, Елин Пелив, Ангел Каралийчев, Иван Вульпе, Стоянка Мутафова, Георги Калоянчев, Никола Анастасов, Вели Чаушев, Рада Московска, Теди Москов, Мая Новоселска, Антон Дончев, Гинка Станчева... И още: Мирослава Кацарова, Теодосий Спасов, Венцислав Благоев, Борис Таслев, Димитър Семов, Петър Момчев, Димитър Благоев, Васил Петров, групите „Спектрум“ и „Подуене блус бенд“, „Мистерията на българските гласове“ и много, много други.

Творци и публика се събират в наследствения дом на маестра Петкова. Той е построен от дядо ѝ с цел селскостопанско производство. В големия обор са се отглеждали коне, а днес там се изнасят концерти и представления. Белите стени са украсени с афиши от прочути американски мюзикъли и ръчно изработени плакати за гостуващите спектакли.

„Дядо ми имал идея, тъй като е самодеец, пишел е разкази, поеми и пиеси, да направи културен център и да представя театрални спектакли с ар-

тисти от селото.“ – разказва маестра Константина Петкова. В Женева я достига вестта от журналист, че е открил баба Станка – последната жива актриса от тази трупя.

Оперната звезда незабавно хваща самолета, за да чуе нейния разказ: „Той пишеше за семейните взаимоотношения, за разприте между роднини.“ – започва баба Станка. После разказва, че когато имало спектакъл, той се обявявал от глшата, конете се извезвали от обора, а всеки зрител си носел тиква, на която сядал и гледал. „Цялото място е изключително!“ – възкликва Гергана Димитрова от „Ева квартет“. „Важно е да има места като това, защото те пазят, защото дават възможност на изкуството да живее.“ – продължава тя.

След освобождението на Добруджа цар Борис III изпраща Елин Пелин, Пейо Тодоров и Димитър Талев да проследят как върви българското образование в нова България. Когато пристигат в Пчеларово, разговаряйки с кмета, научават, че тук има много добри учители. Учудват се, защото битовите условия никак не са добри. „Бай Петко ги събира, раздава им книги, кани ги на вечери.“ – обяснил кметът. Те се срещнали с него и разказали всичко на цар Борис III. Той идва в дома заедно с принц Кирил лично да се запознае с дядо Петко. Мраморна плоча пред къщата пази спомена за това събитие – 1 ноември 1942 г.

„Царят се впечатлява от разказаното от дядо ми, който споделя своите политически позиции – че е социалдемократ. Царят му отговорил: „От това може да се роди приятелство.“ И се ражда много странно приятелство. Царят се впечатлил този селянин, който е много малко образован, но много чете.“ – разказва маестра Константина Петкова. Нейното детство минава с каруцата, в която ходят да получават от влак книгите, които дядо ѝ си изписва от издателските къщи.

„Царят го кани го в двореца за няколко дни и накрая му подарява часовника си. Когато Борис III почина, царицата покани дядо ми в двореца: „Той ми каза към вас да се обървам.“ Какво трябва да направя?“ – попитала тя. Дядо ми отвърнал: „Виж какво стана с царското семейство в Русия. Тръгвайте! Заминавайте кол-

кото се може по-бързо цялото семейство.“

След десетилетия по световните оперни сцени, когато се завръща в България, маестра Петкова закупува къщата от сестра си и я реставрира. В две от стаите са обособени етнографскибирки. В тях са изложени предмети на бита, земеделски сециви, носии, скринове, шкафове. Великолепни картини, изящни покривала и възглавници, книги, книги, книги разказват история на уважение към духа и красотата. Каменна селскостопанска постройка също е превърната в галерия. От нея научаваме как са живели децата в този край. В двора има хиляди цветя, за които маестра Петкова лично се грижи. Сред тях звучи музика, а хората слушат, седнали на пейки под асметите „Самата обстановка е по-непосредствена. Това предполага близък контакт между изпълнителя и публиката. Обратната връзка, която получаваме, интересът и вдъхновението, с което виждаме, че ни слушат, ни зареждат допълнително и ние се стараем максимално да дадем всичко от себе си, за да стане прекрасен и невероятен концерт. Самата обстановка го предразполага и провокира.“ – описва мястото като източник на вдъхновение Даниела Стоичкова от „Ева квартет“.

Чух как хората казват за маестра Петкова, че е създавала късче от рая. Тя приема думите с удовлетворението, че ги е зараждала, срещайки ги с красотата: „Тази инициатива я имам винаги навсякъде. В Ню Йорк със съпруга ми взехме под наем изоставени индустриални помещения и там също направих доста неща. Освен това един много голям галерист ми предостави неговата галерия в Ню Йорк за концерти и спектакли. В моя характер е да правя тези неща по-мощно. Не знам за рая, защото не знам какво представява той. Но знам, че това иска много труд. Вече не мога да сложа ръцете си на пианото, защото загубиха от тежката работа със земята. Тя изисква много усилия и ежедневна постоянство. Радвам се, че им харесва на хората, че е приятен за гледане.“ Домакинята ни отдели много време да се научи на цветарство и градинарство, обича цветята и тяхната жива красота: „В момента държа едни откъснати цветя, за

които ми е страшно тъжно. Не обичам цветята да умират. Оставам ги да умрат от естествената си смърт.“

За да продължи да извисява публиката на концертите със свободен вход, маестра Петкова продава семейните реликви, както и националната носия, с която изпълнява съвременна оперна музика във Френското национално радио през 1976 г.

На концерта „Ева квартет“ представят новия си албум, а между техните песни слушаме солово изпълнение на кавал на Костадин Генчев, който каза: „Това, което видях, много ме изненада, и остана очарован от духа тук. От маестра Петкова можем да се научим да създаваме духовни места. Сред тях звучи музика, а хората слушат, седнали на пейки под асметите „Самата обстановка е по-непосредствена. Това предполага близък контакт между изпълнителя и публиката. Обратната връзка, която получаваме, интересът и вдъхновението, с което виждаме, че ни слушат, ни зареждат допълнително и ние се стараем максимално да дадем всичко от себе си, за да стане прекрасен и невероятен концерт. Самата обстановка го предразполага и провокира.“ – описва мястото като източник на вдъхновение Даниела Стоичкова от „Ева квартет“.

За съвместно изпълнение накрая под дървото пред публиката са Костадин Генчев и неговият съученик – гайдарят Христо Стефанов. Гергана Димитрова поведе другите членове на „Ева квартет“ в хоро, към което се присъединяват всички.

А аз влизам в галерията срещу сцената, за да разгледам творбите от изложбата на Господин Цветков, който живее в Германия, но всяка година представя тук свои картини, богати на цветове и на усещания, с морето и духовността в центъра.

Хорото свършва с аплодисменти, в радост. Започват разговорите, които дълго не свършват в топлото късно лято в дома на маестра Константина Петкова. И макар един след друг автомобилите да потеглят, присъствието на публиката, събрала се за изкуството и с любов в този дом на духа, продължава да се чувства. Само след няколко дни програмата с концерти продължава...

НСИ отчита скок на цените на хранителните продукти

Скок в цените на хранителните продукти за месец септември отчита Националният статистически институт. Повишението е с 1,2% спрямо стойностите на храните за август. Официалната статистика отчита, че месечната инфлация е 0,4%, а от началото на годината – 3,5%. Съгласно проучването на НСИ годишната инфлация у нас е стигнала 4,8%, като се обхваща периодът от септември 2020 г. до септември 2021 г.

Спрямо предходния месец у нас най-голямо увеличение има при хранителните стоки, следвани от алкохолните напитки и тютюневите изделия,

чиито стойности са се повишили с 0,4%. По-високи са стойностите на месото, хляба и рибата, а по-ниски на ориза, кафето и трайните колбаси. Увеличение има и в разходите за електроенергия, вода и газ, като цените са се вдигнали със средно 1,2%.

В същото време намаление се наблюдава в цените за развлечения и култура с 4,6% и облекло и обувки – с 0,1%. През септември 2021 г. цените на лекарските и стоматологичните услуги са се увеличили съответно с 0,4 и 0,2%, а цените на лекарствените продукти остават на равнището от предходния месец.

Съдебна хроника

Районен съд – град Генерал Тошево призна за виновен и осъди подсъдимия Т. П. Б. за това, че отнел чужди движими вещи – пари, без съгласието на собственика с намерението противозаконно да ги присвои, като кражбата е извършена повторно, като до приключване на съдебното следствие в първоинстанционния съд отнетата сума е възстановена.

Съдът налага наказание пробация по отношение на подсъдимия, чрез следните пробационни мерки:

- „Задължителна регистрация по настоящ адрес“ за срок от 2 /две/ години с периодичност 2/два/ пъти седмично;
- „Задължителни периодични срещи с пробационен служител“ за срок от 2 /две/ години;

Подсъдимият е осъден и да заплати сторените по делото разноски.

* * *

Районен съд – град Генерал Тошево призна за виновен и осъди подсъдимия А. С. С., за това, че без надлежно разрешително по Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите е придобил и държал високо рискови наркотични вещества с малък грамаж – марихуана с тегло 1.77 грама. Деяние представляващо маловажен случай, поради което съдът осъжда подсъдимия да заплати глоба в размер на петдесет лева, както и сторените по делото разноски.

* * *

Районен съд – град Генерал Тошево призна за виновни и осъди двама афганистански граждани за това, че укрити в ремарке прикачено към товарен автомобил излязали през границата на страната, без разрешение на надлежните органи на властта, като деянието е останало недовършено в стадия на опита, поради независещи от дейците причини. На подсъдимите са наложени наказания от по шест месеца лишаване от свобода и глоби от по сто и петдесет лева. Изтърпяването на така наложените наказания лишаване от свобода по отношение и на двамата подсъдими се отлага с изпитателен срок от по три години.

Съдът осъжда и двамата подсъдими да заплатят сторените по делата разноски. Възпитателната работа по отношение на подсъдимите се възлага на служба „Миграция“ към МВР.



В дните между 11 и 18 октомври децата от различните клубове и школи при ЦППР – Център за работа с деца в град Генерал Тошево, твориха произведения с използване на различни техники на есенна тематика. Най-забележителен беше макетът „Есен“, който възпитаниците от Клуб „Творилница“ сътвориха. Децата към Кръжок „Сръчни ръце“ пък направиха Паляща с есенни листа, приложения на тема „Есен в гората“ и стилизирани по различен начин есенни листа.

В същото време две възпитанички от Школа „Фолклорни традиции“, с вокален ръководител Веселин Куцарова, записаха изпълнения за участие в X Конкурс за традиционна добруджанска народна песен Калинка Вълчева – 2021 (онлайн издание). Цветелина Маркова се представи с песните „Марин из двори ходеше“ и „Калино, Малино“, а Жени Бучекчиева с песните „Ветреле“ и „Иван Рада проговаря“.

Кратки новини

Катастрофирал автомобил е намерен в тревни площи в село Пленемир, община Генерал Тошево. Сигнал за инцидента е подаден на 18 октомври, около 03:15 часа. Лекият автомобил „Форд“ е бил управляван от 39-годишен мъж. При проверката на шофьора за употреба на алкохол с техническо средство са отчестени 2,47 промила.

Мъжът е задържан за срок до 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

* * *

Неправоспособен и непълнолетен 16-годишен младеж е заловен да шофира надрусан в Генерал Тошево. На 13 октомври в 13:55 часа в добруджанския град от полициите е спрял лек автомобил „Ситроен“, управляван от момчето. При последвалата проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчел положителен резултат за амфетамин.

Младежът е задържан за срок до 24 часа. По случая е образувано досъдебно производство.

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 184, ал. 1 и ал. 2 от Изборния кодекс, във връзка с провеждането на Изборите за президент и вицепрезидент на републиката и за народни представители на 14 ноември 2021 г., забранявам поставянето на всякакви материали, които биха позволили каквато и да е агитация по провеждането на избори за президент и вицепрезидент на републиката и за народни представители на 14 ноември 2021 г. в изборните помещения, както и на разстояние по-малко от 50 метра от входа на сградата, около нея или в двора, в който има изборно помещение за периода до приключване на изборния ден.

ЗАБРАНЯВАМ всякаква агитация, считано от 00:00 часа на 13.11.2021 г. до 20:00 часа на 14.11.2021 г.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 183, ал. 3 и ал. 4 от Изборния кодекс, във връзка с провеждането на Изборите за президент и вицепрезидент на републиката и за народни представители на 14 ноември 2021 г., определям места за поставяне на плакати и други агитационни материали, както следва:

1. За град Генерал Тошево – афишорките из града и пред клубовете на политическите партии и коалиции;
2. За кметствата и кметските наместничества – кметовете и кметските наместници да определят със своя заповед местата за нагледна агитация;
3. В частните заведения агитационните материали могат да се поставят само с изричното съгласие на собственика.

На основание чл. 186, ал. 3 от Изборния кодекс, в 7 (седем) дневен срок след приключване на изборния ден, политическите партии, коалиции и инициативни комитети да организират премахването и почистването на поставените от тях агитационни материали. При неизпълнение на това задължение, на лицето, което представлява партията или инициативния комитет, или на лицата, които представляват коалицията, ще бъдат наложени административно-наказателни санкции, съгласно разпоредбите на чл. 472 от Изборния кодекс.

ЗАБРАНЯВАМ облепването с агитационни материали по обществени сгради, огради, стълбове, улични касети, спирки и други на територията на Община Генерал Тошево.

ЗАБРАНЯВАМ използването на агитационни материали, които заплашват живота и здравето на гражданите, частната, общинската и държавната собственост, безопасността на движението, както и на материали, които накърняват добрите нрави, честта и доброто име на кандидатите.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево



Фирма „Анто Рент“ ЕООД е новооткрита фирма в региона на Добруджа и се занимава с отдаването под наем на химически тоалетни.

Ние предлагаме набор автономни кабинички за строителни обекти и събития (публични или частни събития, концерти, фестивали, в паркове и градини, на плажа и др.) Фирмата фокусира своята дейност върху една професия, като по този начин се адаптира точно към Вашите очаквания!

Ние от АНТО РЕНТ използваме санитарни продукти от най-високо качество, икономични, на най-добра цена и отговарящи на нови нужди по отношение на устойчивото развитие. Фирмата е единствената по рода си за отдаване под наем на химически тоалетни със седалище в регион Добруджа, с което предоставя високо качество на обслужването в района!

За контакт с нас: тел: 0889 841 162
или на нашия сайт: www.antorent.com

1979

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ

КУПИ СВОЯТА

е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА

ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 44, ал. 1, т. 4 от ЗМСМА и чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс, с цел обезпечаване нормалното провеждане на Изборите за президент и вицепрезидент на републиката и за народни представители на 14 ноември 2021 г, нареждам:

1. ЗАБРАНЯВАМ продажбата на алкохолни напитки в магазини и други търговски обекти, продажбата и сервирането им в заведения за хранене и развлечения, барове, дискотеки, клубове, павилиони, открити щандове на улиците и други, както и употребата им на обществени места на територията на Община Генерал Тошево от 20:00 часа на 13.11.2021 г. до 12:00 на 15.11.2021 г.

2. ЗАБРАНЯВАМ провеждането на всякакви масови прояви, създаващи предпоставки за нарушаване на обществения ред на територията на общината.

Забраната не се отнася за обществените заведения, в които се провеждат предварително планирани семейни обреди и ритуали (сватби, кръщенета, тъжни обреди).

При неизпълнение разпоредбите на настоящата заповед, на лицата, извършили административното нарушение, да бъде наложено наказание – глоба по реда на Закона за административните нарушения и наказания, във връзка с разпоредбите на Наредба 1 на Общински съвет – град Генерал Тошево за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на Община Генерал Тошево.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

Публичен търг

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на свободни пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд на собственици на пасищни животни, съгласно чл.37и ал.13 от ЗСПЗЗ за стопанска 2021-2022.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево. Депозитите за участие в размер на 10 лв./дка се внасят в касата, находяща се в административната сграда на Община Генерал Тошево или по сметка BG04 CREX 9260 3314 7087 01 при „Токуда банк“ АД, офис град Генерал Тошево.

Тръжната документация се закупува срещу 20.00 лв., до 12:00 часа на 09.11.2021 г. и се получава в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 09.11.2021 г.

Тръгът ще се проведе на 10.11.2021 г. от 09:00 часа в зала „Георги Шивачев“, втори етаж на административната сграда на Община Генерал Тошево.

Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, втр. 25 и 05731/8939.

Публичен търг

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за една, три, пет и десет стопански години, считано от стопанска 2021-2022 година.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево. Тръжната документация се закупува срещу 20.00 лв., до 12:00 часа на 05.11.2021 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 05.11.2021 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево.

Тръгът ще се проведе на 09.11.2021 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево, зала „Георги Шивачев“, втори етаж.

Пълен списък с имотите, може да намерите в сайта на Община Генерал Тошево, в секция „Търгове“. Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, втр. 25 и 05731/8939.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево. Тръжната документация се закупува срещу 20.00 лв., до 12:00 часа на 05.11.2021 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево. Оглед на обектите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга след закупуване на тръжни документи. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 05.11.2021 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево.

Тръгът ще се проведе на 09.11.2021 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево, зала „Георги Шивачев“, втори етаж.

Пълен списък с имотите, може да намерите в сайта на Община Генерал Тошево, в секция „Търгове“. Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, втр. 25 и 05731/8939.

ОБЯВА

ТПК „Труд“, град Генерал Тошево, обявява продажба на следните недвижими имоти:

1. Застроен урегулиран имот – промишлена площадка с площ 23 732 кв. м., на стойност 250 000 лв., находящ се на ул. „Васил Априлов“ 67, град Генерал Тошево;
2. Масивна сграда на три етажа с разгъната площ 578,40 кв. м. и прилежащ двор 820 кв. м., на стойност 50 000 лв., находяща се на ул. „Васил Алексиев“ 32А, град Генерал Тошево;
3. Административна сграда на два етажа и изба с разгъната площ 678,92 кв. м. и дворно място 1474 кв. м., на стойност 250 000 лв., находяща се на ул. „Трети март“ 5, град Генерал Тошево;

За допълнителна информация – председател на ТПК „Труд“ инж. Росен Христов, телефон за връзка – 0885/61 51 75 или 05731/23 22.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

- * **ПРОДАВАМ** втори етаж от блок в центъра. Площ от 100 кв. м. и прилежащо място 100 кв. м. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0887/167 883.
 - * **ПРОДАВАМ** обзаведен многоетажен апартамент (110 кв. м.) с маза, таванско помещение и гараж към него в град Добрич, жк. „Дружба“ 4. Телефон за връзка: 0888/56 52 56.
 - * **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.
 - * **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.
 - * **ТЪРСЯ** квартира в град Генерал Тошево. Телефон за връзка: 0879/23 00 24.
 - * **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.
 - * **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.
 - * **ПРОДАВАМ** къща – 90 кв. м. с дворно място – 1100 кв. м., в село Писарово. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0988/91 21 93.
- В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2021 г. остават непроменени:
- Малки обяви** – 5 лв./брой, за един месец;
 - Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
 - Скръбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;
- Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.

„Спортист 2011“ се върна на победния път след домакински успех над „Локомотив“ (Русе)

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) се наложи с 3:1 над гостуващия тим на „Локомотив“ (Русе) в двубой от десетия кръг на шампионата в Североизточната Трета лига. Възпитаниците на треньора Калоян Михалев можеха да запишат още по-изразителна победа, но стражът

на гостите направи много силен мач и с невероятните си изяви предотврати истински разгром за своите.

След много силно начало „Спортист 2011“ откри резултата в 23-та минута с попадение на Румен Николов. Нападателят изпълни прецизно един пряк свободен удар и из-

веде своите напред. Десетина минути по-късно Калоян Цветков удвои, завършвайки с гол самостоятелен рейд отдалеч. Малко преди почивката тимът на „Локомотив“ се върна в двубоя, след като капитанът на русенци Мартин Ангелов реализира гол с глава.

През втората част събития-

та на терена не се промениха. Домакините търсеха трето попадение, с което да успокоят двубоя, докато гостите предимно се бранеха и рядко поглеждаха към вратата на „Спортист 2011“. В края на срещата Росен Николов се възползва от хубаво подаване на Георги Атанасов и оформи крайния резултат – 3:1 за „Спортист 2011“.

Във временното класиране отборът от Генерал Тошево е на 9 място с актив от 11 точки (3 победи, 2 равенства и 4 загуби), но и един двубой по-малко от останалите тимове, заради отложения сблъсък с „Устрем – Д“ (Дончево). „Локомотив“ (Русе) пък е на последно място с едва 1 точка. Лидер в подреждането е „Дунав“ (Русе) с пълен актив 30 точки след 10 изиграни кръга. Втори е „Лудогорец 1945 III“ (Разград) с 25, а трети е „Черноломец 1919“ (Попово) с 22.

В следващия кръг на шампионата – на 6 ноември (събота), „Спортист 2011“ ще гостува в Балчик на „Черноморец“. Двубоят е с начален час 14:00.



„Партизан“ спечели дербито с „Дружба“

Отборът на „Партизан“ (Василево) записа втори успех в първенството на „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. Това се случи в предпоследния кръг от есенния дял при домакинството на „Дружба“ (Люляково). „Партизани“ победиха с 2:0 и вече са с 6 точки в актива си, докато гостите са без спечелена точка и все още нямат отбелязан гол през тази кампания.

Срещата започна с натиск на домакините от село Василево, който обаче беше само териториален и не се изразяваше в никакви опасни положения пред вратата на „Дружба“. От своя страна пък гостите трудно преминаваха центъра и рядко успяваха да разиграват коженото кълбо. В средата на първата част „Партизан“ откри резултата след много хубав и точен изстрел от далечно разстояние, който остави без шанс стража на гостите. Именно вратарят на „Дружба“ беше с основна вина за второто попадение на домакините, след като в една наглед безобидна ситуация изпусна топ-

ката в своето наказателно поле и футболист на „Партизан“ вкара в опразнената врата. Така при резултат 2:0 двата отбора се оттеглиха да почиват.

През втората част гостите от село Люляково се опитаха да променят разволя на срещата. Погледнаха по-смело към противниковата врата и създадоха няколко положения за гол, но те останаха без

резултат. Домакините дочакаха спокойно последния съдийски сигнал и се поздравиха с втори успех през сезона.

Третият общински отбор – „Спортист“ (Генерал Тошево) загуби служебно домакинството си на „Орловец – 2008“ (село Победа), тъй като молбата му за отлагане на срещата не беше уважена от гостуващия тим.

Идният уикенд (на 30 и 31 октомври) ще се изиграят последните есенни двубои в групата. „Спортист“ гостува в Добрич на „Интер“, „Партизан“ ще има тежка визита в село Победа на местния „Орловец – 2008“, а „Дружба“ е домакин на непретенциозния тим на „Албена – 97“ (Оброчище), в търсене на първи точки през кампанията.



„Спортбаскет – ГТ“ с втори успех в ББЛ

Мъжкият тим на „Спортбаскет – ГТ“ записа втори успех в шампионата на ББЛ. Това се случи в двубой от третия кръг на първенството в Източната „Б“ Група срещу варненския тим „Олд Файв“. Възпитаниците на треньора Стойчо Стоев се наложиха с 87:56. По този начин „Спортбаскет – ГТ“ се изкачи до четвъртото място във временното класиране с актив от 5 точки.

Двубоят беше сравнително равностоен през първите две четвъртини. Първата беше спечелена от „Спортбаскет – ГТ“ с 24:13, докато втората беше за „Олд Файв“ – с 20:15.

След паузата обаче баскетболистите от Генерал Тошево се разиграха и започнаха да трупат преднина за край-



ния успех с 87:56.

В трети пореден двубой Живко Желев преминава границата от 20 точки, завършвайки с 29 точки за успеха на своя тим. Пламен Николов пък добави 25 точки.

В следващия кръг на надпреварата, „Спортбаскет – ГТ“ ще домакинства за първи път пред своята публика. На 6 ноември (събота) спортната зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“ ще приеме срещите от четвъртия кръг на първенството. Съперник на „Спортбаскет – ГТ“ ще бъде отборът на „Консуматорите“ (Варна).



НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, кани всички желаещи младежи от 15 до 18-годишна възраст да се включат в Театрална студия „Вълшебната завеса“, с ръководител и режисьор Красимир Демиров.

Молби за участие може да си попълните в читалището. Допълнителна информация може да получите на място, а информационна среща с желаещите ще се проведе на 27.10.2021 г. (сряда) в залата на културната институция.

ОЧАКВАМЕ ВИ!

Актуална информация относно ситуацията с COVID-19 на територията на общината към 22 октомври

Към тази дата пациентите с положителен PCR-тест на територията на община Генерал Тошево са 62. 6 от тях се намират в болнични заведения и 56 на домашно лечение. Поставените под карантина и контактни лица са 35. Починал един.

Кризисният щаб и ръководството на Община Генерал Тошево апелират към всички жители, собственици на търговски обекти и работещи в публични институции на територията на общината да бъдат отговорни и да спазват всички противоепидемични мерки, с цел опазване на живота и здравето на местната общност!

ГРИН ЛАЙН

ПРИРОДНИ РЕСУРСИ

Величествени резултати на полето

БЛАГО

Водича руска технология в територията. За първи път в България



Телефон за повече информация - 0889/66 59 17

Доза смях

- Къде е тортата?
- Изядох едно парче.
- Добре, а другите парчета?
- Че аз не съм я рязал!

* * *

- Тате, днес учителката ми каза, че нищо не знам по математика и ми написа някаква цифра в бележника.

* * *

- Дай една водка, че имах тежка седмица!
- Чакай бе, днеска е сряда!
- Ужас! Дай две водки !!

